

几经折腾,老济南人心中的小鸭还活着

2万台订单能让小鸭二次腾飞吗



本报记者 马绍栋

两天前,沉默已久的小鸭集团和美国著名家电公司英凯特签订战略合作协议,双方将在一年2万台滚筒洗衣机订单基础上继续深入合作,全面进军包括美国、欧洲、南亚等在内的高端滚筒洗衣机市场。

相信听到这个消息的普通山东消费者眼前会一亮,因为曾经制造出亚洲第一台全自动滚筒洗衣机,书写中国家电业辉煌的“小

鸭”品牌这些年有些销声匿迹了。但一提起“小鸭”两个字,总会勾起一代人难忘的回忆。尤其对于那些老济南或者长期关注家电业的人来说,小鸭能否再次腾飞,早已成为一种难以言喻的情结,任何与之相关的信息都会撩拨起这根敏感神经。

“小鸭制造已经站在世界巅峰,相信我们对待这次合作会像珍惜我们自己的产品一样把它做好,把全世界的市场打开。”签字仪式上,小鸭集团董事长周有志语气铿锵。站在小鸭“二次创业”的关键十字路口,作为这家饱经沧桑、历尽磨难的企业的掌门人,老周比谁都清楚这份订单对小鸭今后发展的意义。

笔者了解到,英凯特公司是

美国一家大型家电零售企业,业务范围遍布全球。如此知名的家电巨头为何选中了曾经“折翼”的小鸭作为合作伙伴呢?

据小鸭人士介绍,此前在广州交会上,参会的英凯特公司老板阿托尔对洗衣机提出了包括安全、节能等在内的一系列新指标,国内同类企业大多不愿意做这些苛刻甚至奇怪的产品,而正在开拓市场的“小鸭”却应承了过来。

“前后3个月就做了出来,不但现场通过了美国最高的UL防火安全测验,而且节能效果比美国联邦标准提升40%,还实现了冷凝直排烘干一体技术,洗涤过程中做到开门不漏水。”上述人士说。

凭借30多年积累的技术优势,

小鸭以极速的效率完成了阿托尔的要求,去年9月第一批货发出后又连续发了10批,一举挺进美国高端滚筒洗衣机市场。正是此次表现,让英凯特公司见证了小鸭的实力,此次签约双方也从产品合作上升到包括商用洗衣机、国际市场开发等在内的战略层面。

此举是否意味着小鸭开始二次腾飞了呢?

笔者认为,树立信心则可,正视现实更为重要。众所周知,洗衣机市场竞争惨烈,价格战此起彼伏,经历“家电下乡”刺激政策后,包括洗衣机在内的整个家电行业增势萎靡,产能过剩的弊端日益加剧。小鸭此次合作依然只是承接国外厂商外包出来的制造环

节,离形成真正具有国际影响力的品牌相距甚远,只能说在当前转型提速的路上,有单可接总比无单可做、生产线闲置要好。笔者认为,此举最大的意义在于向外界宣示了小鸭依然强劲的技术优势,这也是小鸭几经折腾却生机犹存的关键所在。

采访结束时,恰逢公司下班时间,夕阳下小鸭员工们三三两两走出生产车间踏上回家路,不少人看上去就是企业老员工,作为几经沧桑起落的老国企,相信没有人比他们对小鸭再次腾飞的期待更强烈。

市场经济不相信眼泪,小鸭要走的路依然很长,希望它飞得更快,飞得更稳!

快来北方文交会上淘宝吧

国内最大砗磲亮相会场,打造红木、珠宝玉石文化节

本报济南3月20日讯(记者

张頔)20日,由齐鲁晚报主办、齐鲁晚报天一国际会展有限公司承办的2014第六届中国北方文化产品交易会在济南舜耕国际会展中心开幕。本次展会为期四天,设有七大专区,悉心打造的红木、珠宝玉石两大文化节将为广大市民带来非凡的文化与艺术体验。

“这么大的贝壳,还真是第一次见到。”一进入会场,很多参观者都被一对巨大的贝壳所吸引。据山东砗磲(ché qú)文化发展有限公司的工作人员介绍,这种巨型贝壳叫做砗磲,生长在南印度洋和西太平洋海域,属双壳类最大的贝壳,因其外表似被车轮过留下的渠道而得名。

展出的砗磲标本长度达到了1.18米,是目前国内最大的一对。“这对砗磲可以说是我们镇店之宝,这一对重量就有几百斤。”工作人员介绍,洁白的砗磲被佛家奉为无瑕无杂,蕴含着清静、无染、平等意义,被列为佛家七宝之一。被精雕成器之后,砗磲能体现出胜似玉器的效果,具有很高的收藏价值。

如同砗磲古来便与佛教结缘一样,传统文化支撑着人们对珠宝玉石市场的需求。本届文交会特设陶瓷、寿山石、沉香、紫砂、书画名砚、刺绣、工艺美术精品七大专区,景德镇的红色官窑瓷器、吉林省松花湖的浪木根雕等艺术珍品都让参观者大开眼界。



国内最大的砗磲标本亮相会场。 本报记者 张頔 摄

在珠宝玉石文化节展场,沈阳九天珠宝有限公司展示的台湾七彩玉也是独树一帜,七彩玉石蕴藏于台湾花莲的中央山脉,矿物内含绿玉蛇纹。翡翠珠宝历来是珠宝玉石文化节的亮点,据组委会介绍,参加本次珠宝玉石文化节的参展商都带来了得意之作,既能让收藏爱好者品鉴高档珍稀翡翠,也能让广大市民买到心仪的珠宝。

本次珠宝玉石文化节以“打造最具影响力的珠宝行业盛会,来推动珠宝行业的发

展”为目标,全力为业界呈现北方地区珠宝首饰最多、最全、特色鲜明、效果显著的珠宝行业财富盛宴的同时,还十分注重参展客户的珠宝品质。为此,组委会特别设置了专业鉴定俱乐部,倡导珠宝透明消费,最大力度保护消费者权益,邀请珠宝检测领域专家现场为消费者免费检测,为购买珠宝玉石的消费者免去后顾之忧。

作为历届文交会的重要组成部分,组委会将展馆一层开放为红木文化节专区,汇聚国内红木精品元素,充分展现红木领域

的专业性、规模化、品牌化,打造融会全国红木家具行业各大产地的集中展示和销售平台。

本次展会上,来自金丝楠木之乡的满天红、云南木林森、金孔雀、典藏金丝楠等金丝楠厂家中的每件展品都价值不菲,其温润如玉、璀璨如金,极具收藏价值,让现场观众大饱眼福。同时杭州嘉吉利红木家具、福建永诚行红木家具、老挝馆等著名红木厂商亦亲临展会现场,涵盖紫檀木类、花梨木类、香枝木类、红酸枝木类、乌木类、鸡翅木类等多种名贵木材。

中石油启动招标改革 1200家公司角逐

本报讯 拉开市场化改革大幕的中石油迈出重要一步。目前,中石油旗下的长庆油田正在就井筒工程集中招标,1200家公司角逐。

据悉,此轮招标无疑开启了中石油自1998年建立以来的先河,且招标流程及评选组织方式等环节也皆严格执行公正原则。“(这次招标)国有的、民营的和混合所有制的企业都可以公平参与进来。以前,往往优先给中石油自己的内部队伍,然后再让民企参与,或者全部给中石油内部队伍,然后再由他们决定分包给民企去干,甚至有时候是以完全不招标的形式来操作。”知情者称。

中石油这一史无前例的市场化招标也随即招来了上千家公司的角逐。截至目前,仅钻井工程一项业务,参与投标的公司就已多达近1200家,最终获得资格的为503家,淘汰率近60%。

据21世纪经济报道

拍卖公告

(2014-10)

接受法院委托,我公司定于2014年4月11日上午10时,在莱芜市中级人民法院拍卖大厅,第三次公开拍卖位于钢城区钢城大街168号1号楼,房产证号为莱房权证钢城字第0114482、0114585-0114580号的房产(房号1200-1800),整体拍卖参考价2307万元,保证金451万元。分隔拍卖参考价,保证金见下表:

房产证号	参考价(万元)	保证金(万元)	房产证号	参考价(万元)	保证金(万元)
0114482	335	67.0	0114588	331	66.0
0114585	329	64.5	0114589	332	66.5
0114586	329	64.5	0114590	334	66.8
0114587	329	65.0			

有意竞买者可与我公司联系、查询、查看标的物,于2014年4月10日上午10时前将保证金汇至指定账户(户名:山东省莱芜市中级人民法院,开户行:中国银行股份有限公司莱芜分行,账号:226018006926),并持有效证件和银行出具的相关证明到我公司办理竞买登记手续(不成交保证金全额退还,不计利息)。特别提醒:优先购买权人购买的,应提供相关证明,不提供证明的,视为放弃优先购买权。

展示时间:当公告之日起至拍卖之日前。

展示地点:标的物所在地。公司地址:莱芜区花河北路38号 公司网址:www.whpmh.com

联系电话:0634-6607400 13905942118 18763403218 监督电话:0634-6170000 6170300

山东莱芜拍卖行有限公司

2014年3月21日

阿里巴巴2亿美元 投资美社交应用

本报讯 移动聊天和通话应用Tango20日宣布,该公司获得了阿里巴巴领投的2.8亿美元投资。

Tango称,阿里巴巴此次将向该公司投资2.15亿美元,换取其少数股份和董事会席位,但并未披露具体持股比例。轮融资完成后,Tango获得的风险投资总额将达到3.67亿美元。此次交易对阿里巴巴意义重大,阿里借此参股了一家全球移动聊天服务。

综合